

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долбни Наталии Валериевны на тему *«Формирование экологически-ориентированных кластеров в регионе»*, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

Диссертация Долбни Наталии Валериевны посвящена актуальной и современной тематике научных изысканий в сфере новых организационных форм взаимодействия, имеющей как теоретическое, так и практическое значение. В современных условиях сохранение экономического потенциала промышленных предприятий Донбасса и снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду является одним из стратегических ориентиров социально-экономического развития в мировом сообществе. Исходя из этого, можно утверждать, что диссертационная работа Долбни Н.В. на тему *«Формирование экологически-ориентированных кластеров в регионе»*, актуальна, а проведённое автором исследование является своевременным, отвечает экономическим целям трансформации депрессивных территорий.

Очевидным преимуществом диссертационной работы является научно-методический подход к систематизации факторных характеристик экологически-ориентированных кластеров с учетом задач регионального развития, на основе метода трехуровневой диагностики процессов формирования экологически-ориентированных кластеров (с. 15-16).

Важным является то, что основные результаты исследования, как отмечено автором в автореферате, доведены до уровня конкретных научно-практических рекомендаций и внедрены в практическую деятельность. Автореферат свидетельствует о том, что исследование проведено автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты.

В то же время, к содержанию автореферата имеются замечания:

1. Автором предложен концептуальный подход к изучению процесса формирования экологически-ориентированных кластеров. Необходимо уточнение почему выбраны только 3 плоскости для изучения.

2. Материалы автореферата не дают представление, каким образом будут реализовываться приведенные этапы механизма формирования экологически-ориентированных кластеров в промышленном регионе (с. 20).

Однако указанные замечания не снижают теоретического и практического значения диссертационной работы.

В целом, диссертация на тему: «Формирование экологически-ориентированных кластеров в регионе» соответствует требованиям ВАК МОН ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

*Я, Донец Любовь Ивановна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Профессор кафедры экономики предприятия и управления персоналом, ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского», доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, в т.ч.: экономика предпринимательства), профессор

Л.И. Донец

ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»  
83050, Донецкая Народная Республика  
г. Донецк, ул. Щорса, дом 31  
Тел.: + 7 (856) 342-90-40  
E-mail: [info@donnuet.ru](mailto:info@donnuet.ru)  
Сайт организации: <https://donnuet.ru>

